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Curie Kémia Emlékverseny
8. évfolyam |11. fordulo 2023/2024.

Feladat 1. 2. 3. 4. 5. 6. | Osszesen % Javitotta
Pontszam
1. feladat 5 pont

A viz az egyik legfontosabb vegyiilet életiinkben. Lassunk néhany tudnival6t réla!

a) Mi az oka annak, hogy a hasonlé molekulatomegii hidrogénvegytiletek normal
koriilmények kozott gaz halmazéllapotiak, a viz pedig folyékony?

b) Mi az oka annak, hogy a jég siiriisége kisebb, mint a folyékony vizé, holott mas
anyagoknal a szilard halmazallapotié a nagyobb?

€) Mennyi a vizben a H:O tomegarany? Van-e olyan hidrogén-oxigén vegyiilet, amelyikben
mas ez az arany? Melyikben? Mennyi?

d) ird fel egy olyan reakcié egyenletét, amelyben a viz reakcidtermék, de nem redoxireakcié!

2. feladat 11 pont
Ird be a négyzetbe a megfeleld szavakat, majd alulr6l felfelé haladva olvasd Ossze az elsd
betliket! Mit jelent ez a kifejezés?

1. Az 5 g/cm3-nél nagyobb fém.
2. Azonos protonszamu atomok épitik fel.
3. A szddaoldat ilyen kémhatasu.
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Az aluminium-oxid ,,gyartasi” neve.

Az elektronegativitds jele.

A tomény salétromsavat igy is nevezhetjik.
Az elektronfelvétel.

Tobb anyagbol egy 1j keletkezik.

A 30-as rendszamu elem vegyjele.

A szerves anyagok alapeleme.
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feladat 4 pont
A haztartdsban sokszor 6sszedntiink kiilonbozd folyadékokat. Van, amikor veszélyessé is
valhat a végbemend folyamat, de sokszor teljesen artalmatlan.
Irjatok fel, hogy mit tapasztalunk, ha dsszedntjiik a kovetkezd anyagokat! Az elsd két esetben
reakcidegyenletet is irj!
a) Etelecet és szodabikarbona

TAPASZEIANAL: ....oeeeeeeee e e e e e

EGYENIEL: et e e aaennre s
b) Hipd és haztartasi sosav
TAPASZEAIAL: ... bbb

BV ENIEE: bbbttt nns
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c) Krumpli fézéleve és Betadin

TAPASZEAIAL: ...

d) Etolaj és cukorszirup

TAPASZEAIAL: ...

4. feladat 5 pont
A kovetkez0 tdblazatban nemfémes elemek jellemzoit vizsgaljuk. Toltsd ki a hidnyzo
adatokat!

(A tulajdonsagok szobahdmérsékletre, 1égkori nyomasra és az elemek ebben az allapotban
stabilis allotrop mddosulataira vonatkoznak.)

Vegyjel, képlet | Anyagmennyiség Tomeg Halmazallapot Szin
0,1 mol 16 g folyékony
Ss 329
0,69 szilard fekete
0,25 mol 8¢ gaz szintelen
0,01 mol szilard vorosbarna
5. feladat 8 pont

ird fel azt a reakciot, ...

...mely vaskatalizator jelenlétében sikeresebben végbemegy az ipari folyamatok soran

...mely villamcsapaskor — annak hdmérsékletén - jatszodik le.

...mely a stitépor (szdédabikarbona) hasznalatakor jatszodik le.

...melyet vasuti sinek hegesztésénél is hasznalnak.

...mely a vezetékes gaz égésekor jatszodik le.
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6. feladat 7 pont
80 g 5 tomeg %-os sdsavba beledobunk egy 1,6 g tomegii kalcium darabot.

a) Mit tapasztalunk?

b) Ird fel a lejatszodo reakcid egyenletét!

¢) Milyen kémhatéasu lesz a keletkezd oldat? Allitasodat szamitassal indokold!

d) A reakcio teljes lejatszodasa utan a keletkez6 oldatot beparoljuk. Hany g szilard s6 marad
vissza?



